

哥哥方阵受阅 弟弟执勤保卫

沈丘90后兄弟仨 齐亮相北京阅兵式

□晚报记者 彭慧文/图

9月3日，举世瞩目的纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年阅兵式在北京天安门广场举行。参加阅兵的预警雷达方队是由我国自主研发，具有高机动、高性能和独立作战能力，是中国雷达兵铸就电磁“天网”、保卫国家空天安全的中坚。而在参加阅兵的预警雷达方队中，沈丘县石槽乡东寨行政村24岁的中尉潘鹏宇有幸成为其中一员，而就在不远处，他的两名就读于中国刑事警察学院的堂兄弟也出色地完成了阅兵安保工作。共同的神圣职责与使命，让兄弟仨同在阅兵场的光荣经历成为一段佳话。

兄弟仨阅兵齐上阵

对于潘高飞、潘高翔俩兄弟来说，今年的暑假过得辛苦充实而富有意义。哥俩都在中国刑事警察学院上学，哥哥潘高飞读大三，弟弟潘高翔读大二，兄弟俩在学校表现都非常优秀，均光荣加入了中国共产党。

今年7月份刚放暑假没几天，兄弟俩意外接到学校通知，被紧急召回校参加“九三阅兵”安保工作。回京后，兄弟俩被分别安排到北京市公安局的两个派出所负责天安门广场附近的阅兵安保。每天早出晚归，甚至彻夜不眠地执勤站岗。由于兄弟两人在不同的派出所，执勤期间几乎没有见过面，只能通过部队的对外联

络电话，互相鼓励打气。

正当兄弟俩为阅兵安保昼夜忙碌时，8月份的一天，潘高飞接到了堂哥潘鹏宇打来的电话，才知道原来堂哥就在附近的阅兵村进行训练。由于训练紧迫，兄弟仨在电话里互相鼓励，约好阅兵结束后好好相聚。直到任务结束，他们才知道，阅兵当天，兄弟三人直线距离只有几十米远，共同的责任与担当，加上严明的军队纪律，让他们兄弟只能把这份牵挂、喜悦、自豪悄悄深埋心底。遗憾的是，由于训练期间，一律禁止配带手机，兄弟仨没有碰上面，更没有留下一张训练时的合影照片。



潘高翔在天安门广场附近巡逻

训练紧张艰苦却充实

9月4日上午，记者与刚从阅兵场回到部队的北京军区某雷达部队的中尉潘鹏宇(如图)取得了联系。他告诉记者，自幼时起，他的心中就埋下了长大要当兵的梦想种子。2013年，他以国防生的身份毕业，之后被分配到北京军区某雷达旅任中尉排长，上学期间门门功课优秀的他，毕业后在部队上更是加倍严格要求自己。

雷达兵是祖国的千里眼，蓝天的守护神，90%以上的雷达部队驻扎在边漠海岛或高山之巅，相对艰苦的生活环境，培育了雷达兵部队“特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献”的作风。今年6月，经过层层严格选拔，军事综合素质过硬、年轻帅气、身高1.82米的潘鹏宇，有幸被选入纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年阅兵式预警雷达方队，并入驻阅兵村开始进行严格训练。由于雷达部队的特殊和保密性，他们都在封闭的环境下训练，虽然训练紧张又艰苦，但潘鹏宇不仅没有喊过苦和累，并感觉很充实。知道两个堂弟也在北京为阅兵做安保工作的消息后，他更暗暗下定决心，一定好好表现，给弟弟们做好表率。

阅兵村的训练时间紧张而有序。每天4时30分准备起床，不到6点，他们已迎着晨曦昂然挺立，握枪支



敬礼，在声声整齐有力的口号中，吼出一天的活力，吼出青春的激情，吼出受阅的无限豪迈。训练时最基本最普通的站军姿，一站就是7、8个钟头。七八月份骄阳似火，他和战友们身着戎装，拔军姿踢正步，汗如雨下，一整天都是湿漉漉的，就这样，凭借惊人的毅力，适应了高强度的训练。潘鹏宇说，站军姿虽然看似容易，但却是军人培养过硬作风的基本保障。

由于阅兵时预警雷达方队是车载方队，注重驾驶员和乘载员合训，你引导我驾驶，一个打手势，一个转方向盘，配合紧密。乘载员在外场训练，驾驶员在装备车内，一个头顶火球似的大太阳，一个抵住车内50摄氏度高温的闷热，同样的汗流如瀑，同样坚毅专注的眼神。潘鹏宇坦言，大阅兵当天，凌晨4点不到他们就起床集结，激动和喜悦的心情一直按捺不住，当预警雷达方队行进在长安街上接受检阅时，作为乘载员的他手端钢枪目不斜视，在汗水中保持一丝不苟的受阅姿态，可脑子里闪过自己每天训练时的一幕幕场景，油然而生的喜悦和骄傲在此刻也显得弥足珍贵。整齐划一的步伐、铿锵有力的呐喊，眼前滚滚车流、雷达声声，头顶战鹰飞起，翱翔蓝天，他的眼眶不由湿润了。“自己能成为一名中国军人，我倍感骄傲！”



潘高飞与安保人员一起合影(左二)



潘鹏宇在阅兵村



潘高翔深夜巡逻



潘高飞(左)潘高翔阅兵后合影

兄弟仨是家族的骄傲

潘自超是潘高飞、潘高翔兄弟俩的父亲，儿子们一直是他的骄傲。他说，俩儿子不但学习优秀，而且孝顺懂事。接到阅兵安保的任务后，兄弟俩既激动又自豪，每天坚持写安保日记，还经常打电话向家里人汇报训练和生活的情况。更让潘自超全家感到骄傲的还有侄子潘鹏宇，街坊邻居知道兄弟仨人同时在阅兵场执勤、受阅的消息后，纷纷向潘家竖起了大拇指。

由于部队训练忙任务重，潘鹏宇的母亲王敏已经1年多没见到儿子了。她告诉记者，孩子从小就很

事，无论是学习还是生活，一直积极向上，在家也主动帮忙干家务。儿时就怀揣军人梦想的儿子，2009年高考以优异的成绩考上国防生，迈开了军旅生涯的第一步。得知儿子参加阅兵的消息后，王敏十分激动。

阅兵当天，王敏双眼紧盯电视，一步也不肯离开，生怕错过了儿子所在的雷达方阵。看到阅兵方阵中闪过那一张张刚毅、英俊的面孔，她觉得那么熟悉和亲切，“一想到俺儿子就是他们当中的一员，我打心眼里为儿子感到骄傲与自豪。”